

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název bakalářské práce: Ošetrovatelská kasuistika nezralého novorozence

Název bakalářské v anglickém jazyce: Nursing Case of Premature Newborn

Autor práce: Veronika Zouharová

Název studijního oboru: ošetrovatelství

Forma studia: prezenční

Vedoucí práce: PhDr. Pavla Pavlíková

Oponent práce: Doc. MUDr. Hana Houšková, CSc.

Akademický rok: 2009 / 2010

Volba tématu

Studentka si zvolila pro zpracování závěrečné bakalářské práce aktuální téma, které je náročné zejména pro toho, kdo ve zvoleném oboru nepracuje.

Studentku uvedená problematika zaujala během odborných stáží v průběhu ošetrovatelské praxe ve 3. ročníku a následně při plnění soustředěné ošetrovatelské praxe.

Klinická část

Klinická část je členěna do dílčích kapitol, které svým zaměřením odpovídají zvolené problematice a doporučenému rozsahu. V klinické části se studentka zabývá klasifikací novorozence, zvláštnostmi nezralého novorozence, problémy spojené s nezralostí, nejčastějšími orgánovými a systémovými poruchami u nezralého novorozence. V dalších kapitolách uvádí základní identifikační údaje o novorozenci, matce, údaje z lékařské anamnézy, lékařskou diagnózu, přehled provedených vyšetření a terapie.

Abstrakt a klíčová slova odpovídají obsahu práce.

Literární prameny jsou v textu práce správně citovány.

Ošetrovatelská část

Ošetrovatelská část obsahuje všechny doporučené části. Na základě ošetrovatelské anamnézy formulovala studentka 6 ošetrovatelských diagnóz, které následně rozpracovala do plánu ošetrovatelské péče. Ošetrovatelské diagnózy jsou formulovány trojsložkově a vystihují problematiku. Cíle a ošetrovatelské intervence jsou reálné. Hodnocení efektu poskytnuté péče je v souladu se stanovenými cíli.

Studentka ošetrovala novorozence po dobu 3 dnů, což je krátká doba na zaznamenání výraznějších změn ve vývoji novorozence. Dítě bylo již ve stabilizovaném stavu bez ventilační podpory a invazivních vstupů. V poslední části se studentka věnuje ošetrovatelskému závěru a prognóze. Členění a zpracování ošetrovatelské části odpovídá doporučenému rozsahu.

Přílohy

Bakalářská práce obsahuje 9 příloh. Na některé přílohy, např. č. 8, 9 postrádám odkaz v textu práce.

U přílohy č. 2 není uveden zdroj. Proč je uvedena příloha č. 4 Protokol o výměnné transfúzi ? V textu článku (příloha č. 9) jsou odkazy na snímky, ale ty v textu nejsou. Některé údaje by bylo vhodné použít do úvodu.

Formální zpracování práce

V práci je řada překlepů, zejména v některých úsecích chybí interpunkce, odrážky.

V práci jsou drobné stylistické nedostatky. Některé odborné výrazy, např. surfaktant je opakovaně chybně uveden.

Celkové hodnocení práce (6 – 10 vět)

Studentka zpracovala obtížné téma vzhledem k tomu, že má pouze krátkodobou vlastní zkušenost s ošetřováním nezralého novorozence. Práce svým obsahem i rozsahem splňuje základní kritéria pro zpracování ošetřovatelské kazuistiky. V práci je řada formálních nedostatků (chybná interpunkce, chybí odrážky, stylistické nepřesnosti).

V ošetřovatelské části nejsou v přehledu ošetřovatelských diagnóz a v rozpracování plánu jednotně formulovány ošetřovatelské diagnózy.

Studentka svoji práci konzultovala se zájmem. Z jejího přístupu byl zřejmý velký zájem o zvolenou problematiku a empatický přístup při ošetřování novorozence.

Práce odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci.

Doporučuji práci k obhajobě.

Práci klasifikovat stupněm: výborně velmi dobře dobře neprospěla

Otázky a připomínky k obhajobě práce:

- Ošetřovatelský cíl v péči o nezralé novorozence nepatří pod anatomické a fyziologické zvláštnosti.
- Proč začínáte přehled ošetřovatelských diagnóz potenciální ošetřovatelskou diagnózou nikoli aktuální?
- V přehledu ošetřovatelských diagnóz je uvedeno jiné znění první, třetí, poslední ošetřovatelské diagnózy, než je uvedeno při jejich rozpracování (s. 36, 38, 41).
- V lékařské diagnóze je uveden exantém, v ošetřovatelské anamnéze jsem nenašla žádnou informaci.
- Máte aktuální informace o vývoji stavu dítěte?

Místo a datum vypracování
posudku posuzovatelem

Podpis vedoucího



V Praze 28.5.2010